

A birodalmi kormány szembe tud szállni minden olyan kísérlettel, amely a jogállam alapelveinek meghamisítására és politikai szenvedélyeknek felszítására törekszik."

A birodalmi kormány rendeletet adott ki ennek a közleménynek a lapokban való leközlésére s amennyiben valamelyik lap e nyilatkozatot nem jelentné meg, azt köteles közlésre fogják szorítani, azokat a lapokat, amelyek erre sem közölnék a nyilatkozatot, be fogják tiltani.

Hitler véres kiáltványban harcot ígér

München, augusztus 23. Hitler Adolf a Völkischer Beobachter hasábjain felhívást tesz közzé, amelyben a többi között a következőket mondja:

Több, mint háromszáz lemészárolt, a szó szoros értelmében felkoncolt vértanunk van. Tízezer és tízezer hívünk megsérült és sokan közülük egész életükre nyomorékká váltak.

A polgári jogállam és közegei alig vettek erről tudomást. Csak abban a pillanatban, amikor végre kicsordult a pohár és a vörös gyilkosok és gonosztevők szervezetének garázdálkodása elviselhetetlenné vált — csak

akkor határozta el magát a „nemzeti” Pápa-kormány vilámbességgel cselekvésre.

Nemzeti akarásiának első céljait és téryeit megismertük. Ugyanazon a napon, amelyen ohloui pártelvtársaink gyilkosai és kínzó cseckély büntetéssel szabadulnak — noha ennél az egyetlen támadásnál két halottunk és huszonhét sebesültünk volt — Pápa ur kormányának bírái öt nemzeti szocialistát halálraítéltek.

Német néptársak! Akinék közületek van érzéke a német nemzet becsületéért és szabadságáért való küzdelemhez, meg fogja most érteni, miért vonakodtam ebbe a polgári kormányba belépni.

Pápa ur kormánya a nemzeti szocialisták halálraítélésében éli ki magát.

Azt hitték azonban ezek a vaksággal megvert emberek, hogy az egész népet kihívó politikájukat az én nevemmel is fedezhették volna? Az urak tévednek! Pápa ur, az ön véres objektivitását nem ismerem! Kívánom a nemzeti Németországnak a győzelmet, marxista pusztítóinak és megrontóinak pedig megsemmisülést kívánok.

A német népszabadság áldozatainak hőhéri szerepére azonban nem vagyok alkalmas. Ettől a naptól kezdve jobban, mint valaha, ki van jelölve utunk. Küldjön az Ég egyik nyomoruságot a másikra ránk, de

bajtársaink kivégzőiből álló kormánnyal mégis el fogunk készülni.

Pápa ur vérbíróságokat küldhet mozgalmunk nyakára, a nemzeti felemelkedés ereje ezzel a rendszerrel oly bizonyosan elkészül, amilyen bizonyossággal a marxizmust a megmentésére irányuló ilyen kísérletek ellenére ki fogja küszöbölni.

E monstruózus verítélet után a mi számunkra még jobban, mint eddig, egyetlen élettartalom lehetséges: Harc és megint harc! Mi majd a „nemzeti” fogalmat meg fogjuk szabadítani az objektivitásnak ebből az öléléséből, amelynek igazi lényegét a nemzeti Németország ellen hozott beutheni ítélet felkorbácsolta.

Pápa ur ezzel nevét a nemzeti harcosok vérevel írta be Németország történelmébe.

Ami azonban ebből a vetésből ki fog kelni, azt majd nem lehet büntetésekkel lecsillapítani. Öt bajtársunk életéért megkezdjük a küzdelmet.

HITLER TÁVIRATA A HALÁLRAÍTÉLTEKHEZ.

München, augusztus 23. Hitler Adolf a beutheni rendkívüli bíróság nemzeti szocialista halálraítélteikhez a

Megerősödött a független kiscgazdapárt helyzete

A politikai élet nagy izgalommal várja a parlament jövő heti összehívását

Budapest, augusztus 23. Az ellenzék akciója a Ház összehívására most már biztosítottak látszik és értesülésünk szerint a független kiscgazdapárt néhány nap múlva már átadja Almásy házelnöknek a parlament összehívására vonatkozó kérvényt. Ennek megfelelően Almásy László házelnök nyolc napon belül, tehát előreláthatóan a jövő hét folyamán, összehívja a parlamentet. Az ellenzék körében tárgyalások indultak meg és ennek alapján előreláthatóan

ismét Eckhardt Tibor fogja a parlament összehívását megindokolni és ez alkalommal kitér az összes bel- és külpolitikai kérdésekre.

és támadást intéz a kormányzat ellen.

Tekintettel arra, hogy a parlament összehívásának idején a mezőcsáti választáson már túl lesznek, politikai körökben biztosra veszik, hogy

a mezőcsáti választással kapcsolatos kérdések is foglalkoztatni fogják a parlamentet,

annál is inkább, mert valószínűnek látszik, hogy a választási módszerrel az alkalommal is megismétlik az ellenzék el-

következő táviratot küldte:

„Bajtársaim! E példátlanul monstruózus verítélet után határtalan hűséggel egybekapcsolva érzem magamat veletek. A ti szabadságtok e pillanattól kezdve becsületünk kérdése, a harc az olyan kormány ellen, amelynek működése alatt ez lehetséges volt, kötelességünk.”

gáncsolását. Ugyanezen az ülésen értesülésünk szerint Hunyady Ferenc gróf is hosszabb beszédben bejelenti mentelmi jogának megsértését és mint értesülünk, ez alkalommal válaszolni fog Berky Gyula mezőcsáti beszédére, amelyben aposztrofálta Hunyady Ferenc grófot. A szocialisták is erősen készülnek a Ház összehívására és valószínűnek látszik, hogy a napirendi vita során

a szocialisták a statárium megszüntetését fogják követelni.

Egyébként politikai körökben ismét sokat beszélnek a kormány körében készülő változásokról. Különösen feltűnést keltett, hogy a mezőcsáti választás agitációjánál Gömbös Gyula Eckhardtot, mint régi jó barátját aposztrofálta, aminek egyes helyeken messzemenő kombinációkat fűztek és általában az a felfogás, hogy

a független kiscgazdapárt helyzete mindenütt nagyon megerősödött.

E helyütt említjük meg egyébként, hogy Károlyi Gyula gróf miniszterelnök a legnagyobb csendben ma tartotta meg miniszterelnökségének első éves évfordulóját.

Hallatlan botrány után szavazták meg Ausztriában a lausannei kölcsönt

Dollfuss kancellárt hazaárulással vádolták.

Bécs, augusztus 23. Két órán át tartó viharos vita után szavazott a nemzeti tanács a lausannei kölcsön-szerződésről szóló törvényjavaslat felett és azt 82 szóval 80 ellenében törvényerőre emelte. A többséget csak úgy lehetett biztosítani, hogy a szocialdemokratapártból kizárt Zelenka képviselő helyett és a lemondott Vinzl helyébe a választási hatóság nem hívta be a soronkövetkező pótképviselőket, Seipel és Schober utódát azonban behívták.

A vitát a szocialdemokrata Glöckl vezette be szenvedélyes beszédben, amely hemzsegett a keresztényszocialisták ellen irányuló támadásoktól. Szemére vetette a kancellárnak, hogy kétségbeesett helyzetében és bűnös könnyelműséggel szavazatkufárkodáshoz folyamodott, ami a keresztényszocialisták padjain nagy vihart támasztott. A törvényjavaslatról azt mondta, hogy

ezzel a kormány végkép feláldozta Ausztria külpolitikai szabadságát.

Hallatlan eset, hogy alig hiült ki két elhunyt képviselő holttesteme, sietve behívták a pótképviselőket, mert azok a kormánynak engedelmes eszközei.

Dollfuss kancellár közbekiáltott, hogy nem tehet róla, ha a magasabb gondviselés két képviselőt elszólít az ülők sorából, mire a szocialdemokrata szónok így vágott vissza:

— Csak nem akarja velünk elhitetni, hogy az Isten is önnek segít? Ami itt történt, az szavazatkufárkodás volt!

A következő szónok, a nagynémet Foppa

árulóknak nevezte a keresztényszocialistákat,

ami újabb vihart váltott ki a jobboldalon és percekig zugott az üléssterem. A nagynémetek azt kívánták, hogy népszavazás döntson a lausannei szerződés fölött.

Mikor a nyugalom némileg helyreállott, Aigner dr. szenvedélyesen kiáltott át a nagynémetekhez, hogy kegyetlenség tőlük egy órával Schober temetése előtt ilyen botrányt kelteni, amiből újabb felfordulás következett. A jobb- és a baloldali reprodukálhatatlan szidalmakkal illette egymást. Ilyen sértő közbeszólások röpködtek: Haza! Áruló! Terrorista!

Prodingert ezt kiáltotta:

A kormány elárulta Ausztriát Franciaországnak! Néparulás történt!

Streeruwitz volt kancellár, a bécsi kereskedelmi kamara elnöke, átkiáltott a tuloldalnak: Ne beszéljenek árulárról! A lausannei szerződés megmenti Ausztriát!

Végül 82:80 arányban a nemzeti tanács megszavazta a lausannei kölcsönt.

AMERIKAI REPULÓNOK UJ IDŐTARTAM REKORDJA: 196 ÓRA.

New York, augusztus 23. Marsalis és Thaden amerikai hölgyrepülők hétfőn az időtartamvilágrekordot megdöntötték. A két hölgy repülőgéppel 196 óráig volt a levegőben s így az eddigi világrekordot 72 órával, azaz kerek 3 nappal javították meg.

Már egész családok indulnak oceanrepülésre

New Yorkból jelentik: Szerdán egyszerre hárman is kísérelnek meg oceanrepülést. Ulbrich pilóta egy Newcomer nevű színészével indul átrepülni az óceánt s kísérelője Firenze felett ejtőernyővel fog kiugrani a gépből. Scholberg és Petersen norvég repülők New Yorkból leszállás nélkül akarnak Oslóba repülni, majd végül Hutchinson amerikai repülő felesége és két gyermeke kíséretében Edinburghba akar repülni.

Magyarország 6-ik az Olimpiáson

Budapest, augusztus 23. Az OTT Los Angelesből a következő táviratot kapta:

A ma közzétett hivatalos lista a győzelmek alapján Magyarországot a 6-ik helyre sorolja. 1. USA 41 győzelemmel, 2. Olaszország 11 győzelemmel, 3. Franciaország 10 győzelemmel, 4. Svédország 9 győzelemmel, 5. Japán 7 győzelemmel, 6. Magyarország 6 győzelemmel, 7. Finnország 5 győzelemmel, 8. Anglia 4 győzelemmel.

Tíz hónapi börtönre ítélték a debreceni törvényszéken egy tyuktolvaj mézeskalácsost

A debreceni törvényszék Rézler tanácsa kedden délelőtt vonta kérdőre Szabó Lajos püspökladányi mézeskalácsost, aki ellen azt a vádat emelték, hogy ez év elején a püspökladányi határban 19 tyuklopást követett el. A tyuklopásoknál özvegy Szabó Sándorné is segített, aki a helyszínen örködött, míg Szabó Lajos a tyukokat szedte össze. Orgazdasággal vádolva került a törvényszék elé ifju Szabó Sándor és ifju Szabó Sándorné is, akik a lopott tyukok egyrészt elfogyasztották, vagy megvásárolták.

A tárgyaláson Szabó Lajos beismerte a tyuklopásokat és elmondotta, hogy a mézeskalácsos mesterséggel nem tudott magának kenyeret keresni és a nagy nyomoruság vitte a lopásokra. Szabó Sándorék tagadták, hogy nekik tudomásuk lett volna a lopásokról és azt hangsúlyozták, hogy előtűk özvegy Szabó Sándorné azt állította, hogy a baromfiak a tilosba tévedtek és ott fogdosták össze azokat.

A bíróság bűnösnek mondotta ki Szabó Lajost és lopás büntetésért 10 hónapi börtönre ítélte. Özvegy Szabó Sándornét három hónapi fogházra ítélték. Ifju Szabó Sándort felmentette, ifju Szabó Sándornét 40 pengő pénzbüntetésre ítélte a törvényszék. Az ítélet jogerős.

Hogy él a győzelmet győzelemre halmozó Bocskay Hollandiában, a kitűnő koszt és a bicikli hazájában?

Az teszi érdekessé a debreceni fiuk győzelmét, hogy csaknem mindenütt kerületi válogatottak ellen játszottak

Augusztus 11-én indult el Debrecenből a Bocskay csapata Hollandiába, ahol — mint ismeretes — már eddig hat mérkőzést játszott és ugyanennyi győzelmet aratott. Hollandia messze van, a levél meglehetősen sokáig érkezik onnan Magyarországra és így csak most közölhetjük az első részletes beszámolót a Bocskay csapatának utjáról.

Megjegyezzük, hogy a Bocskay tulajdonképpen nem vándorol, mint aho-

gyan a mérkőzések tömegéből következtetni lehetne, hanem a csapatnak állandó szállása és tanyája Eindhovenben van, ahonnan esetről-esetre átrándul a mérkőzések színhelyére. Mérkőzés után nyomban visszatérnek a játékosok szállásukra, a „Victoria” panzióba, ahol már benlakóknak számítanak.

Az első beszámolót itt adjuk hozzáfizetés nélkül:

A D. vonat szárnyán s Rajnapart lovagvárai között

„Az utazás Kölnig elég jól és elég gyorsan telt el, mert Würtzburgban a gyorsvonatról egy D-vonatra szálltunk át és ez a repülő óriás 600 kilométeres utat négy és fél óra alatt futott be. — Utközben a vonat csak kétszer állt meg, Nürnbergben és Koblenzben. — Würtzburgtól Kölnig a vasut mindenütt a Rajna két partján rohant, egyik oldalon fel, a másik oldalon le. Nem győztük csodálni a táj szépségét, amelyet csak növelt a Rajna hajóforgalma, míg romantikáról a régi német várrendszer történelmi nevezetességi maradványai gondoskodnak. Kölnben másfél órát kellett várunk a csatlakozásra és ezt az időt felhasználtuk arra, hogy az állomás mellett levő világhírű kölni Dómot megcsodáljuk. A határokon a legudvariasabb elbánásban volt részünk, igazi nyugati stílusban pár kérdéssel állt csupán a ceremónia és az utelveket sem vizsgálták meg, csak számszerint olvasták át. Németországot Kaldenkirchennel hagytuk el és Venlonál léptük át a holland határt. Az ut nagyszerűen telt el, bár voltak a fiuk között olyanok is, akik kártyázással töltötték el az időt ahelyett, hogy gyönyörködtek volna a gyönyörű kilátásban.

A BOLDOG HOLLANDIA „ÜNNEPLÖRUHAS” NÉPE KÖZÖTT.

Hollandiába érkezve egy egészen ismeretlen, boldog jólétben és rendezett életet élő nép között találtuk magunkat. Itt nincs szegényember, nem látni rongyos cipőt és rongyos ruhát, mindenki úgy néz ki, mintha ünnepben járna. Vannak ugyan munkanélküliek, de ezek többségét kapnak segélyt, mint nálunk bért azok, akik dolgoznak. A segély hetenként 25—30 forint között váltakozik, ez megfelel 75—90 pengőnek, ami nem kis összeg.

Venloban a határon már várt bennünket egy itt élő honfitárs, Klein Ignác magyar tréner, ő kalauzolt bennünket első állomáshelyünkre, Eindhovenbe. Ez a kis város 80,000 lakost számlál és gyönyörű fekvése van. Szomszédságában terül el a Philips-gyártelep, ahol 20,000 munkás dolgozik. A gyár igazgatósága megengedte, hogy az üzemet csütörtökön megtekinthesük.

A HOLLAND KOSZT KIFOG MARKOSON ÉS TELEKYN IS.

Az élet a mi fogalmaink és pénzünk szerint igen drága. Egy harmadrangú panzió 5 forintba (15 pengőbe) kerül,

de ha lehetne ötödrrangu panziót kapni, akkor odamennénk, mert a koszt még a két év világbajnokon, Telekyn és Markoson is kifog. Itt nincs menü, nem létezik adag, mindenki annyit ehet, amennyit elbir és amennyit akar. Már ott tartunk, hogy undorunk van az evéstől, annyira szokatlan ez a bőség. Csak azért nem becsülik a fiuk a hollandusokat sokra, mert ezek nem ismerik a jó bort, amit egyáltalán nem lehet kapni. Citrom- és narancsszórp és sör az italkuk Enni azonban annál jobban tudnak. Egy reggeli, vagy ebéd, vagy vacsora legalább hét-nyolc fogásból áll. „Féldőben” már mindenki kivan. A vasut kényelmes és gyors és ami a fő, igen forgalmas. *Bicikli anyi van, mint csillag az égen*, a négy éves gyermek már biciklizik csak úgy, mint a hetven éves nagypapa. A szerelmes párok karonfogva kerékpároznak. A szálloda tiszta, modern berendezéssel, falba épített szekrényekkel.

MINDENÜTT VALOGATOTT ELLEN JÁTSZANAK A DEBRECENI FIUK

Nem nagy öröm volt számunkra a hosszú utazás után felkészülni a három egymásutáni mérkőzésre és közben 250 kilométert még utazni. Sok dumára és lelki tréningre van szükség, hogy a mérkőzéseken a bajokat elkerüljük. Az első ellenfél Vlaardingben egy másodosztályú csapat volt, de jól futballozott. A legnagyobb baj, hogy mindenütt *nem klubcsapat ellen, hanem egy kerületi válogatott ellen*

kell kiállnunk. Az első mérkőzés volt a legnehezebb, de másnap a kupagyőztes Dordrecht ellen is meg kellett dolgozni. Ez Klein Ignác szerint is nagyon értékes győzelem volt. Venloban a harmadik mérkőzésünkön gyenge ellenfelet kaptunk, de a fiuk két mérkő-

Rácz Kálmán, a debreceni detektívgyilkos betörővezér megszökött a szegedi csillagbörtönből

A debreceni rendőrkapitányságra kedden reggel értesítés érkezett a szegedi kapitányságról, amelyben arról számoltak be, hogy Rácz Kálmán, a debreceni detektívgyilkos, aki életfogytiglani fegyházbüntetését töltötte a szegedi Csillagbörtönből, megszökött. A veszedelmes ember, aki hosszú éveket töltött már le büntetéséből, kifogástalanul viselte magát a fegyházban, de — úgy látszik — ezzel

a kifogástalan viselkedéssel csupán a figyelmet akarta magáról elterelni

és a rendkívül eszes gyilkos pompásan kidolgozott szökési tervet hajtott végre és olyan körültekintéssel járt el, hogy csak órák múlva vették észre eltűnését és ez az idő elég volt Rácz Kálmánnak arra, hogy nyomtalanul eltűnjön Szeged környékéről.

Az a feltevés valószínű, hogy Rácz Kálmán Nagykállóba szökött, ahol az érettségizett betörővezér apjának 400 holdas birtoka van. Szökésekor rabruhát viselt, bár valószínű, hogy a ruhát azóta menekülése közben felcserélte polgári öltözettel. Fő ismertető jele a szökött fegyvernek, hogy

bal gyűrűs ujjá hiányzik.

Rácz Kálmán a román megszállás alatt és az utána következő időben követett el sorozatos betöréseket és lopásokat Debrecen környékén és állandóan fegyverrel járt. Hónapokon keresztül hajszolták úgy a csendőrség, mint a rendőrség emberei a veszedelmes betörővezért, de

zével a lábukban a kora délutáni nagy hőségben bizony nem törekedtek gólarányra.

A pályák nagyszerűek, pormentes, pázsitos talajuk van, méretük szabályos és az objektív bírótól is tanulhatnának a pesti játékevezetők.

Holnap Dél-Hollandia négyesoros bajnoka, a tavalyi országos bajnok, Philips ellen állunk ki. (3:0-ra verte a Bocskay. Szerk.)

A továbbiakról legközelebb írunk üdvözöljük Debrecen városát, kedves közönségünket és igérjük, hogy becsülettel visszük diadalra továbbra is Debrecen városának kék-sárga színeit Eindhoven, augusztus 17.

Káldy Zsigmond.

Rácz Kálmán, aki közben valósággal hírhedtté vált, nagy ügyességgel mindig sikerült a felállított csapdákat.

Kézrekerítése Földi István debreceni detektívcsoporthoz érdeme.

Földi megtudta, hogy Rácz apjának bellegelői tanyáján rejtőzködött el. Földi maga mellé vette P. Tóth János nevű társát és nagy sietséggel kiment a bellegelői tanyára, mert attól tartott, hogy ha idejében nem mennek, odébb áll Rácz Kálmán és megint bortal üthetik a nyomát. A tanyaházban senki sem akart tudni Rácz Kálmán ott tartózkodásáról, szülei és testvérei hallgattak és Földi kénytelen volt házkutatást tartani. Pisztollyal a kezében ment be a tanya szobáiba és istállóba, de nem találta Rácz Kálmánt.

Fölmentek a tanya padlására is és ott aztán rátaláltak a kémény mögött megbújt betörőre, aki a detektívekre pisztolyából tüzelt.

A golyók eltalálták Földi Imrét és P. Tóth Jánost. P. Tóth János sérülésébe belehalt, Földi öt hónapi ápolás után nyerte csak vissza egészségét.

Rácz Kálmán a tanyából sietve menekült, de nem tudta már a város területét elhagyni, mert a Földiek akciójáról és Rácz Kálmán lövöldözéseiről értesült hatóságok az egész várost körülzárták a őrszolgálatokkal vették körül a város határát.

izgalmas hajszája után sikerült is elfogni Rácz Kálmánt az egyik települési borbélyüzletben, ahol éppen borotválkozni akart.

Érdekes, hogy Rácz Kálmán tavaly levelet írt a fegyházból dr. Aczél Jenő ügyvédnek Debrecenbe és az alapos jogi tudásra valló részletes levelben felkérte az ügyvédet arra, hogy ügyében újrafelvételt kérjen a debreceni törvényszéktől. Felsorolta az okokat is és azt bizonyította levelében, hogy az előre megfontoltság nála nem volt meg és a helyzet sem volt olyan, hogy ő a detektívek életére veszélyes támadást kezdhessen volna, amit ő cselekedett, az

csak a riasztás, a menekülési lehetőségek megteremtése volt és csak a véletlen okozta a bajt.

Az újrafelvételi kérelem a debreceni törvényszék előtt van, de úgy látszik Rácz Kálmánnak már nem volt türelme bevárni a döntést, vagy talán nem is bízott a rá nézve kedvező döntésben és ezért pompásan kidolgozott szökési terve segítségével a híres szegedi Csillagbörtönből megszökött.

Ne féljen a téltől,

mert a lehető legolcsóbb napi áron szállítjuk

szén és fa-szükségletét.

Elsőrangú belföldi szenek, legprimább hasáb és aprított fa kis tételekben is házhoz szállítva kapható

Alföldi Faértékesítő Vállalat

Pesti ucca 2. Telefon: 25-95.

Cégtulajdonosok: Ihász Henrik és Grosz József.

Amatőr munkák

elsőrendű kidolgozása.

Külső felvételek

legszébb kivitelben.

BURG

fotolaboratorium és műszaki fényképezés

Piac u. 42. sz. (Pannonia-udvar.)

gálati fogságban is volt. A tárgyalást megelőző napon Szabó Lajos aztán átment Hennelnéhez és ezer pengőt követelt azzal, hogy bátyja akkor visszavonja a feljelentést.

Hennelné nem adott Szabónak pénzt, hanem feljelentette.

A mai főtárgyaláson Szabó Lajos azt hangoztatta, hogy ő egyáltalán nem érti, miért vádolják őt zsarolásal.

A kihallgatott Hennel Oszkárné és két tanúja esküvel erősített vallomásokban igazolták a vádat, így a törvényszék bűnösnek mondta ki zsarolás kísérletének vétségében Szabó Lajost s ezért ötven pengő pénzbüntetésére ítélte.

Az ítélet ellen úgy az ügyész, mint a vádlott fellebbezett.

LESZÁLLÍTOTTAK

AZ OSZTRÁK KAMATLABAT.
Bécs, augusztus 23. Az Osztrák Nemzeti Bank a leszámítolási kamatlabat augusztus 24-iki hatállyal 7%-ról 6%-ra szállította le.

Gorguloff védői újrafelvételt kérnek

Páris, augusztus 23. Gorguloff védői ma benyújtották az igazságügyminisztériumba perének újrafelvételére vonatkozó kérelmüket. A védők szerint Gorguloff az ítélet meghozatala óta teljesen megzavarodott. Gorguloff ügydarabja eddig összesen 30,000 oldalból áll.

Anyakönyvi hírek

1932 augusztus 23.

Születések: Szatmáry Antal vill. kaulauz, leány: Anna. Berczi Gyula kovácssegéd, fiu: Gyula. G. Nagy Kálmán lakatossegéd, leány: Magda. Gere Miklós földmunkás, leány: Erzsébet. Szabó Emil zenetanár, leány: Éva. — Kovács Mihály bérlő, fiu: Mihály. — Tóth János napszámos, leány: Mária. Nagy Sándor földmunkás, fiu: Gyula. Varga Sándor földmunkás, fiu: János. Boros Pál timársegéd, fiu: Pál. Borbély József péksegéd, leány: Irén. Németi Gábor béres, leány: Eszter. Kovács Sándor földmunkás, leány: Erzsébet. Fekete Mihály földmunkás, fiu: Imre. Matkó András asztalossegéd, fiu: András. Vass András cipészsegéd, fiu: Sándor. Konty Lajos napszámos, fiu: Imre. Szilágyi Imre kondás, leány: Margit. Nagy Gábor napszámos, leány: Erzsébet. Dien József gazdálkodó, leány: Ilona. Kovács Mihály cipésmester, leány: Julia. 1 halvaszületés és 4 törvénytelen újszülött.

Halálozások: Özv. Parti Ferencné Roff Alojzia római katolikus, 63 éves, Kandia u. 14. Bartha Margit ref. 18 hónapos, Sárosi u. 12. — Hutmann Mártonné Csillag Záli izr. 58 éves, Galamb u. 10. Pék Imre római katolikus, 26 éves, Furta. Veres Mihály kath. 45 éves, Nyirbátor.

A tegnap este óriási sikerrel elindult „FILLEKES GYORS” ma folytatja útját Kun Magda, Csikos Rózsi, Sziklay Jóska és Radó Sándor személyes felleptével

a VIGSZINHAZBAN.

Az URANIÁBAN a felejthetetlen szépségű nagy hangosfilmoperett, a „SZIVEK SZIMFONIAJA” ma, szerdán és holnap, csütörtökön.

Ma kezdődik a Debreceni Független Ujság előétel, étel és téztakülönlegességek és dietás ételek főzőtanfolyama

Jelentkezni lehet még ma 9—12-ig.

A Debreceni Független Ujság az előfizetői és olvasói részére rendezett két nagysikerű főzőtanfolyam után előfizetői kérésére megrendezte a dietás és ételkülönlegességi tanfolyamot, mely a mai napon kezdődik meg a Piac ucca 36. szám alatt. Előfizetőink és olvasóink, akik a lapunkban közölt szelvényt felmutatják, 50% kedvezményben részesülnek, tehát 5 pengőért elsajátíthatják a konyhaművészet remekei készítésének tudományát. Tananyag: 300 kitűnő recept.

A rendes tandíj 10 pengő.

A tanfolyam 10 napig tart, vezetője Ujváry Sándor v. hercegi udvartartási konyhafőnök, a konyhaművészet európai hírv. szakértője.

A tanfolyamon részt vehetnek teljesen kezdők is. A jelentkezők kéretnek, hogy egy füzetet írónnal, valamint kötetnyt hozzanak magukkal.

SZELVÉNY,
amely a Debreceni Független Ujság olvasóit feljogosítja, hogy Ujváry Sándor főzőtanfolyamán 50% százalékos engedményben részesüljenek.

Igen sok influenzás beteg van Debrecenben

Néhány nap óta mind sűrűbben hangzik fel a panasz, hogy Debrecenben valami nyári influenza járvány lépett fel, amely elég erős formában jelentkezik és igen sok megbetegedést okoz. A nyári hónapokban az ilyen meghűléses bajok igen kellemetlenek és sokan megjájdtek, hogy az influenzának komolyabb következményei lesznek, mert hiszen a tavalyi télen tudvalevően igen sok esetben szövődmiényes megbetegedések léptek fel az influenzajárvány kapcsán és ezek közül nagyon sok halálos kimenetelű volt. A most fellépett influenzajárvány, ha egyáltalán ilyenről beszélni lehet, ártatlan természetűnek látszik. Mert ha

van is nagyobb számú influenzás beteg, semmitéle szövődmiényes megbetegedés az influenza kapcsán nem lépett fel. Az influenzát a kezelő orvosoknak nem kell bejelenteni a tisztii főorvosi hivatalnál, a szövődmiényes megbetegedéseket azonban igen. Márpedig mindeddig egyetlen szövődmiényes influenza esetet sem jelentettek be az orvosok a városi tisztii orvosi hivatalnál. Valószínű, hogy a most panaszolt meghűléses megbetegedések rövidesen minden baj nélkül el is mulnak. Éppen azért hatósági orvosi, illetve egészségügyi intézkedéseknek szüksége nem is forog fenn.

Sallaiék utódai nem kerülnek statárium alá

Budapest, augusztus 23. A kir. ügyészség a következő hivatalos közlést adta ki:

Az állami és társadalmi rend erőszakos felforgatására irányuló bűncselekményekkel gyanúsított Poll Sándor és társai ügyében a kir. ügyészség úgy döntött, hogy e bünyget rendes bírói

utrá utalja, mert a gyanúsítottaknak a felforgatási mozgalomban való tevékenységük terjedelme és tartalma minden részletében eddig még semmiképp nincsen tisztázva és így a rögtönítelő bíróság előtt a tényállás teljességében azonnal bizonyíthatónak és megállapíthatónak nem ígérkezik.

A református lelkészegyesület gyűlésének tisztelgése Kenderesen a kormányzó előtt

Karcagról jelentik: Az Országos Református Lelkész Egyesület jubiláris gyűlése tegnap ért véget különleges ünnepek között. Ma reggel Kunhegyesre mentek át a konferencia résztvevői, ahol a református egyház látta őket vendégül. Délután különvontan Kenderesre ment át a református lelkészek serege, hogy tisztelgjen a birtokán időző kormányzó előtt. A kormányzó fogadta is a lelkészeket, akiknek nevében dr. Baltazar Dezső püspök, a magyar protestantizmus nagytekintélyű vezére mondta a következő beszédet:

Főméltóságú Kormányzó Ur!
Legkegyelmesebb Urunk!
Évszázados szenvedések tenger könnye sűrűsödött, tisztult, finomodott drága gyönggyé ennek a seregnek a lelkében, amely sereg a magyar hazáért éppen úgy el van szánva dolgozni, küzdeni, szenvedni és meg is halni, mint napként ragyogó nevé ősei. Ha nem is lennének méltók a „magyar vallás” papjainak szegénysége és dicőség együttségében álló méltóságára s nem lennének méltók megállani a legnagyobb élő magyar színe előtt, ki hazánkat felemelvén a halál árnyé-

Jó ellátás,
kényelem,
gondosság



Budapesten

a Park Nagyszállodában

a keleti pályaudvarral szemben

Leszállított árak!

E lap előfizetőinek 20% engedmény

kának völgyéből, élte teljes odaadásával a magyarok Mózesének fejedelmiségében lépett be a magyar történelem legnagyobb magyar nagyságainak templomába.

Ez a sereg nemcsak a mult könnyeit örzi, hanem sirlalmak énekére busul magyar hazánk jelenvaló letapodott állapota felett is.

Honfi bánatunk sötét boruján vigasztaló, biztató szivárvány a Főméltóságod nagy egyénisége, tündöklő élete a honmentésre alkalmatlanság minden erővel, biztosítékaival.

Mély hódolattal hajlunk meg hivatalának elsősége, jellemének nagysága, nemzeti küldetésének soradöntő magassága és életének érdemei előtt. — Megedzett erőnket, próbaálló hűségünket, megáldoztatásra is kész szeretetünket oda ajánljuk történelmi terveihez, törekvéseihez, küzdelmeihez és áldást mondunk Kormányzó urunkra, családjára s aminek él és amiért halni kész: magyar hazánk, nemzetünk életére.

A kormányzó meleg szavakkal válaszolt az üdvözlésre, majd sokáig elbeszélgetett az üdvözlésére megjelentekkel.

Két olasz repülőgép lezuhant

Róma, augusztus 23. Az európai körrepülés második szakaszán Suste olasz pilóta gépe szárnytörés következtében lezuhant. A pilóta még idejekorán le tudott ugorni ejtőernyővel és megmenekült, de mechanikusa életét veszítette. De Angeli pilóta gépe ugyancsak szárnytörés következtében Kannes közelében mocsaras vidéken leszállásra kényszerült. De Angeli és társai sértetlenek maradtak.

RADIO

SZERDA, augusztus 24.

BUDAPEST. 9.15: Az állástalan zenészek szimfonikus zenekarának hangversenye. — 12.05: A rádió házikvintettjének hangversenye. — 4: Hollán Lilly költeményeket ad elő az ifjúságnak. — 5: Dr. Kárpáthy Zoltán magyar nótákat zongorázik. — 5.40: Van der Brink első és utolsó elefántvadászata. Irta és felolvassa Székely László. — 6: Gramofonhangverseny. — 7.25: Cassandra a csodáló. — Novella. Irta és felolvassa: Palásthy Marcell. — 7.45: A Mándits szalonzenekar hangversenye. — 8.45: Időjelzés, hírek és löversenyeredmények. — 9: Farkas Jenő és cigányzenekarának zenéje a Spolarich-kávéházból. — 10.20: Időjárásjelentés. — Majd: Hangverseny.

MIKÉRT

A DEBRECENI FUGGETLEN UJSÁG

telefonszámjai:

Kiadóhivatal 20-18
Szerkesztőség nappal 19-20
Szerkesztőség éjjel 20-18 és 32-12

— Időjárás: A meleg csökkenése, nyugati szél, sok helyen zivatarok.

— Az osztályorszájáték eredményei. 4000 pengőt nyertek: 16332, 48447, 79718. 3000 pengőt nyertek: 19505, 48934. 2000 pengőt nyertek: 14085, 22609. 1000 pengőt nyertek: 15937, 48161, 51834, 70975, 72405, 82268, 82913. 800 pengőt nyertek: 6167, 8152, 20102, 24872, 51125. 600 pengőt nyertek: 121, 11389, 22180, 22602, 30962, 36931, 40153, 50261, 51825, 65825, 70674. 500 pengőt nyertek: 14189, 15058, 18099, 21318, 42512, 42785, 58803, 62963, 63208, 67734, 69241, 78890, 80786, 81996. 400 pengőt nyertek: 785, 832, 1517, 1733, 3344, 4555, 7157, 14168, 15754, 18097, 25436, 30175, 32775, 35145, 36538, 37212, 38419, 41868, 45461, 46048, 46761, 48152, 49008, 49068, 50408, 52231, 57563, 60583, 61051, 61368, 63044, 65434, 66816, 68321, 68566, 70104, 74796, 75217, 75301, 75345, 77241, 78909, 79594. 300 pengőt nyertek: 789, 1434, 3465, 4295, 4400, 6493, 7411, 8399, 10291, 10794, 11976, 12074, 13067, 14033, 15399, 15844, 17021, 17553, 18698, 18954, 19912, 20582, 21044, 21053, 22526, 23519, 24151, 25167, 26703, 29836, 30609, 30888, 31840, 32042, 32351, 32483, 33410, 40473, 40912, 41737, 42742, 42698, 43272, 43321, 43525, 43863, 50314, 51301, 52230, 52368, 53109, 53500, 57620, 58016, 59386, 60203, 60249, 61154, 61581, 52366, 63410, 64203, 65019, 66055, 67248, 67465, 67994, 68925, 68751, 68753, 68912, 71292, 71683, 73713, 73842, 74547, 74568, 74608, 74901, 76151, 76467, 76334, 78187, 79882, 80296, 82712, 82785, 82932, 83589.

— Debrecen állatkvivite. Czelloth János állategészségügyi főfelügyelő jelentése szerint Debrecenből ez év első felében kiszállítottak 368 szarvasmarhát, 1199 lovat, 399 juhot, 3762 sertést. A múlt év ugyane szakában történt kiszállítások adataival összehasonlítva ezeket a számokat, kiderül, hogy 1116 szarvasmarhával kevesebbet, 345 lóval, 234 juhval és 995 sertéssel többet szállítottak ki Debrecenből, mint tavaly az év első felében.

— Lelőpták egy ház ablakait. A debreceni rendőrségen jelentették, hogy a Momostorpályi ut 72. számú ház ablakait az elmúlt éjszaka ismeretlen tettesek lelopták és elhordták. A lopás miatt a ház gazdája, Koós Pál, Varga ucca 33. szám alatt lakó kőművesmester tett feljelentést. A nyomozás megindult az ablaktolvajok kézrekerítésére.

— Utjavítás közben lángalobbant a kátrány. Kedden délelőtt 12 órakor jelentették a tűzoltóknak, hogy a vágóhid közelében az utjavításhoz használt kátrány, mely olvasztóüstben volt, lángalobbant. A tűzoltók kivonultak és néhány perc alatt eloltották az égő kátránytömeget.

— Öngyilkos gazdálkodó. A mikepércsi csendőrök jelentették a debreceni ügyészségnek, hogy a mikepércsi határhoz közel Fekete Lajos gazdálkodó a Bellelő 89. számú tanyában felakasztotta magát és mire tettét észrevették, meghalt. Tetelének okát nem sikerült megállapítani.

— Halálozás. Kertész Imre földbirto-
kos, városi törvényhatósági bizottsági tag, presbiter 66 éves korában, házassá-
gának 38-ik évében augusztus 22-én meghalt. Temetése folyó hó 24-én, szerdán délután 5 órakor lesz a köztemető nagy-
szertartástérterméből.

50 theológust, 150 jogászt és 80 bölcsészt vehet első évre a debreceni egyetem

Az egyetemi jelentkezések ideje holnapután jár le s most állapították meg, hogy mennyi lesz azoknak a hallgatóknak a száma, akik most ujonnan iratkozhatnak be az egyetemre.

Budapesten a hittudományi karon 50, a jogász karon 400, az orvoskaron 180, a bölcsészeten 300, a gyógyszerészeti karon 60 és a közgazdasági karon 300 gólyát vesznek fel.

Szegeden 200 új jogász, 60 orvos, 60 bölcsész, a mennyiségben és természet-tudományi karon 50, a gyógyszerészeti karon 40 új hallgató lesz.

Debrecenben 50 új theológus, 150 jogász, 60 orvos és 80 bölcsész juthat be az egyetem kapuin.

Pécsett a hittudományi karra 50, a jogi karra 150, az orvosira 60 és a böl-

— Preineszberger Jenő dr. gyász. Preineszberger Jenő dr. táblabíró, központi vizsgálóbíró sulyos csapás érte: bátyja, Preineszberger Géza ny. táblabíró, ügyvéd Besztercebányán elhunyt. Preineszberger Géza egyik vezére volt a Felvidék magyarságának s így halála a legszelebb rétegeket borította gyászba.

— Kerékpárlapások. A debreceni rendőrkapitányságon kedden jelentették, hogy Zelenák Mihály Méliusz-tér 7. szám alatti lakos, kereskedelmi alkalmazottnak az OTI elől ismeretlen tettes ellopta a kerékpárját. — Lovász Lajos, Keresztesi ucca 36. szám alatti lakosnak az iparkamara elől lopták el kerékpárját. — Nagy István, Arva ucca 12. szám alatti lakosnak az OTI elől vitték el a kerékpárját. — Kósa Sándor, Kishegyesi ut 38. szám alatti lakos egy lopott kerékpárt talált a Hatvan uccai temető mellett, melyet a tolvaj dobott el. A kerékpár jogos tulajdonosa jelentkezett a rendőrségen. Szabó — Lajos, Déli-sor 23. szám alatt lakó üvegessegédnek az OTI elől vitték el a kerékpárját.

— A Zenekedvelők Körének közgyűlése. A Debreceni Zenekedvelők Köre e hó 27-én, szombaton délután 6 órakor a Városi Zeneiskola dísztermében tartja rendes közgyűlését a következő tárgysorozattal: 1. P. Nagy Zoltán emlékének megörökítése. 2. Évi jelentés és zárószámadás betervezése. 3. Jövő idény programja. 4. Megüresedett helyek betöltése. A közgyűlésre a Kör tagjait meghívja az elnökség.

— Strand-hangverseny. A m. kir. „Bocskay István” 11. hajduezred zenekara a városi strandfürdőn kedvező idő esetén 25-én, csütörtökön délután 5 órától a következő műsorral hangversenyez: 1. Concert-nyitány: Suppé F. 2. Ördög-tánc: Nöth A. 3. A 39. gyalogezred díszmenetindulása 1895-ből: Krause A. 4. Magyar ábránd: Liszt F. 5. Magyar nóták: Farkas D. 6. Hajdusági induló: Nöth A.

— Véletlenségből megmérgezte magát. Nyakas Lajos, Nyil ucca 135. szám alatt lakó kereskedelmi alkalmazottról megírtuk, hogy öngyilkossági szándékból aszpirinnel megmérgezte magát. Nyakas azt állítja, hogy ő nem akart öngyilkos lenni, csupán véletlenségből vett be nagyobb mennyiségű aszpirint.

— Még lehet jelentkezni a vasárnapi ipari kiállításra. Az Arany Bikában augusztus 27. és 28-án nagyszabású ipari kiállítást rendeznek. A kiállításra ezidáig közel százan jelentkeztek, de aki még részt kíván venni a kiállításon, jelentkezék Nagy József szűcsmester Szent Anna uccai üzlethelyiségében, ahol részletes felvilágosítást kap.

csészeti karra 50 új hallgatót vesznek fel.

Eger, Kecskemét és Miskolc jogakadémiai egyenként 70-70 gólyának adnak helyet.

A Műegyetem mérnöki karára 70, építészeti karára 30, gépészmérnöki karára 100, vegyészmérnöki karára 20 és közgazdasági fakultására 50 elsőéves hallgatót vesznek fel.

A kari ülések augusztus 25-től szeptember 8-ig bírálják felül a kérvényeket. Szeptember 8-án írják ki a fekete táblákra a felvettek és visszautasítottak névsorát. A beiratások azonnal kezdődnek, az előadások pedig szeptember 20. körül, mert a szabályos 16. a hét végére esik.

— Hétfőn lesz Csáky biborosért az emlékeztető. Több ízben hírt adtunk már róla, hogy Debrecen katolikusága templomi keretek között, bensőséges lélekkel akarja megülni a Szent Anna-templom nagynevű építetője, Csáky Imre gróf, váradi biborospüspök halálának kétszázéves fordulóját. Ebből az alkalomból hétfőn, augusztus 29-én ünnepélyes rekviem lesz, amely pontosan fél-tíz órakor veszi kezdetét. A rekviemet a debreceni szerzetes és világi papság teljes segédlete mellett dr. Lindenberger János ap. kormányzó celebrálja a ugyancsak az apostoli kormányzó szöszökre lép evangélium után s rövid beszédben megemlékezik a templom kriptájában nyugvó Csáky biborosról. — A rekviemen résztvesznek a debreceni görögkatholikus hívek is, akik Papp Gyula szentszéki bíró, paróchus vezetésével körmenetileg mennek a Szent Anna-templomba. A körmenet 9 óra 10 perckor indul a görögkatholikus templomból s 9 óra 25 perckor érkezik a róm. kath. templom elé. Külön érdekessége még a rekviemnek, hogy azon Debrecenben eddig még soha nem hallott chorális ének lesz. A nagyszerű férfikar máris teljesen készen van a betanulás nehéz munkájával s Kollwenz Rezső karnagy vezényletével bizonyára ezuttal is nagyszerű zenéi élményben részesíti a résztvevőket. Illetékes helyről ezuton is közlik a katolikus hívekkel, hogy a szentélyben lévő padok és a hajó mind a két oldalán a két első padot fentartják a papság, az egyháztanács és a képviselőtestület tagjai számára.

— Gázol a kerékpár. Boócz István, Csapó ucca 79. szám alatti lakos, kereskedelmi alkalmazott, kedden délelőtt a Csapó ucca és a Burgundia ucca torkolatánál elgázolta Juhász Zsigmond 7 éves gyermekét, aki nyolc napon belül gyógyuló sérüléseket szenvedett. A gázolás ügyében megindult a vizsgálat annak megállapítására, hogy kit terhel a felelősség.

— Tűzifalopás. Cs. Kis Gyula, Arany János ucca 46. szám alatti lakos panaszt tett a rendőrségen, hogy az elmúlt éjszaka ismeretlen tettes két mázsa tűzifáját ellopta. A tolvajt keresi a rendőrség.

— Szabó Márton dr. ezüstlakodalmá. Szabó Márton dr., a református főgimnázium köztisztviselője álló tanára és felesége, Kolozsváry Mária most ülték ezüstlakodalmukat, amelyen résztvett az ünneplő házaspár három felnőtt gyermeke is: Zoltán, okleveles tanár, László, ludovikás és Etelka, bölcsészethallgató. A jubilans házaspárt Uray Sándor lelkes köszöntötte a rokonok és barátok nevében.

A Meteor mozi műsora

Szerdán:

„Texasi fenevad”, vadnyugati történet. Megelőzi: „Arulás Tripolisban”, „S. o. S.”, dráma. Előadások: 7 és 9 órakor mérsékelt helyárrakkal.

!!! CSAK FELNÖTTEKNEK !!!

— Orvosi hír. Dr. Klein László fül-, orr-, torok-, gége-szakorvos szabadságáról hazaérkezett és rendelését új lakásán, Piac ucca 71. szám alatt folytatja.

— Beiratások a Zeneiskolába. A debreceni városi zeneiskola ebben az évben töltötte be 70-ik évét. Az elmúlt évek alatt számtalan kiváló muzsikust nevelt az országnak s nevel most is. A tanári kar kiválósága biztosíték arra nézve, hogy az iskola ezentul is feladta magaslátán fog állani és a zenekultúrát Debrecen városában minél szélesebb körben fogja terjeszteni. A zeneiskolában a következő tanszakokra lehet beiratkozni: zongora, hegedű, ének, gordonka, brácsa, nagybőgő, cimbalom, harmonium, orgona, zeneszerzés és az ezzel kapcsolatos melléktanszakokra: összhangzattan, formatan, zeneelmélet, solfège, karének, zenekar, zenetörténet, zeneszétika. Az intézet a IV. ak. osztályos növendékeinek végbizonyítványt ad s ennek elnyeréséhez a növendékeknek szükséges nevelés-tant, lélektant és methodikát is hallgatni. A beiratások szeptember 1-én kezdődnek és az egész évben tartanak. A tandíj egész évre 100 P, amely 10 pengős havi részletekben is fizethető.

— Földbérletet kérnek az Álmosdi kirgázdálkodók. Kedden délelőtt báró Vay László főispánt küldöttség kereste fel. A küldöttség tagjai Álmosdól jöttek és arra kérték a főispánt, hogy hasson oda, hogy az Álmosd határában lejáró földbérleteket kisembereknek adják oda. E annál inkább is ajánlatos volna, mert által 130 ember jutna megélhetéshes. A főispán az ügyben megígérte legmesszebbmenő támogatását és kijelentette, hogy minden súlyával oda fog hatni, hogy a kérésnek eleget tegyenek.

— A leányok elhelyezkedése. Örömmel értesültünk arról, hogy a női felső kereskedelmi iskolát most végzett tanulók közül már is többnek sikerült elhelyezkednie. A kezdőfizetések 40-50 pengő körül mozognak. Nagyon jelentős ez azért, mert ma az egyetemet végzett leányok is nagyon boldogok lennének, ha ilyen összeget kereshetnének. Erre azonban sajnos reményük sincsen és ezrével vannak állás nélkül. A gazdasági élet — talán joggal — várt javulásával a kereskedelmi iskolát végzett leányok helyzete lényegesen javulni is fog. Tények igazolják azt a többször kifejtett álláspontunkat, hogy a szülők akkor járnak el helyesen, ha leányaikat taníttatásánál nem hiu ábrándokat kergetnek, hanem a mai reális életet, annak lehetőségeit veszik figyelembe.

— Babakelengyék, gyermekruhák legolcsóbbak, legizlésebbek Horovitznál, Püspöki palota. (Nagytemplommal szemben).

— Gabányi posztőzletében szenzációs olcsón vásárolhat divatos férfiszövetet. Győződjön meg róla az Alföldi-palotában.

— Kovács Lajos elektrotechnikai vállalatát Kossuth uccáról Miklós ucca 9. szám alá helyezte át. Telefon 11-70.

— Építkezést, tatarozást, átalakítást szakszerűen és olcsón végezteti Építő szövetkezet, József kir. herceg ucca 5. Telefon 17-35.

Gyomor-, bél- és anyagcsere-betegségeknek a természetes „Ferenc József” keserűviz az emésztőszervek működését hathatósan előmozdítja s így megkönnyíti, hogy a tápláló anyagok a vérbe kerüljenek. Orvosi szakvélemények hangsúlyozzák, hogy a Ferenc József viz különösen ülő életmódnál igen hasznos gyomor- és bélszabályozó szer. A Ferenc József keserűviz gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

MOZI

FILLÉRES GYORS.

Kéler Dezső filmoperettje a színpadi részekkel együtt is csak könnyű nyári darab és céljának ebből a szempontból meg is felel. Szórakoztatni és mulattatni akar, olcsó hatásokra pályázik, mindentől paródiát csinál. Néha fején találja a szöveget, egy-egy szellemes ötlete sikerül, viccei is csattanósak, szóval nevetni lehet eleget és ez a mai világban nagyon fontos.

A téma nem nagyigényű, a szöveg inkább a helyzetkomikumot keresi és itt találja meg az utat a közönséghez. Az előadás gördülékeny, ebben van a legnagyobb ereje. A legdivatosabb táncszámok Márkus Alfréd fülbemászó zeneszámai és a szereplők fölényes művészete tartják ebben az érdeklődést.

Kun Magda táncban és játékban egyaránt vérbéli szubrett; Csikos Rózi kedves jelenség, de rutinja már kevesebb; Radó Sándor groteszk humora hatásos; Sziklay József kitűnő színész és még kitűnőbb táncos. A primadonnák ruhái elég hosszúak, csak néha magasra emelik.

A hangosan beszélő filmrészek jól sikerültek, a budapesti felvételek szépek. A kísértő műsor: Csókfergeteg, amerikai operette nagyon kedves mesével, jó szereplőkkel, gyönyörű hangú primadonna

nával és kitűnő zenével. A közönség megelégedve magáról, többször megtapsolta a sikerült revü-jeleneteket.

A Vígyszínház bemutatóját telt ház élvezte végig.

KÖZGAZDASÁG

TERMÉNYTŐZSDE.

Határidőzlet: Buza: október 13.62, 63, 70, 69, 66, 64, 70, 55, zárlat 13.54—56, március 14.80, 86, 88, 86, 88, 74, zárlat 14.74—76. Rozs: október 8.35, 31, zárlat 8.31—33, március 9.60, 50, 42, zárlat 9.42, 44. Tengeri: augusztus 14.60, május 9.02, 8.92, 93, zárlat 8.93—94, július 9.43.

Készárúzet: Buza: tiszai 77 kg. 14.00—14.25, 78 kg. 14.15—14.40, 79 kg. 14.30—14.40, 80 kg. 14.35—14.60, ftiszai 77 kg. 13.60—13.80, 78 kg. 13.75—13.95, 79 kg. 13.90—14.05, 80 kg. 14.00—14.20,

jászs. 77 kg. 13.60—13.90, 78 kg. 13.75—14.05, 79 kg. 13.90—14.15, 80 kg. 14.00—14.30, dtuli 77 kg. 13.25—13.50, 78 kg. 13.40—13.65, 79 kg. 13.55—13.75, 80 kg. 13.60—13.85, pestv., bácskai 77 kg. 13.25—13.55, 78 kg. 13.40—13.70, 79 kg. 13.55—13.80, 80 kg. 13.65—13.90, fejm. 77 kg. 13.25—13.50, 78 kg. 13.40—13.65, 79 kg. 13.55—13.75, 80 kg. 13.65—13.90.

Rozs: pestv. 7.50—7.70, egyéb rozs 7.60—7.90, tak. árpa I. 9.65—10.00, tak. árpa II. 9.25—9.50, felv. sörárpa 10.50—11.50, egyéb sörárpa 10.30—11. zab I. 10.65—10.90, zab II. 10.25—10.60, repce 23.50—24.00, ti. tengeri 14.60—14.75, korpá 7.30—7.40.

TERMÉNYTŐZSDE-ZARLAT
Csikágó, augusztus 23. Buza: 58.75—51, 54.50—62.5, 59.125—25, tengeri: 30.75, 32.375, 36.875, rozs: —, 18, 20.75, zab: 35.625, 33.625, 37.875.
Liverpool: 11.95, 11.95, 12.14.

20 felnőtteknek **40** fillér a strandfürdőjegy

5 fillér a kiszolgálási díj a MARGIT-strandfürdőben!

Strandfürdőjegy gyermekeknek, 16 éves korig, középiskolai tanulóknak igazolás esetén 20 fill.
16 éven túl is a pénztárnál váltva

12 darab jegy egyszerre váltva 2— pengő.

Strandfürdőjegy felnőtteknek a pénztárnál váltva 40 fill.
12 darab jegy egyszerre váltva 4— pengő.

Strandfürdőjegy a villamoson oda- és visszautazással együtt a villamos kelenzoknál váltva 50 fill.

Kiszolgálási díj 5 fill.

Kabinért NEM KELL külön fizetni.

Idény, havi és kedvezményes családi bérletek rendkívül olcsón válthatók a pénztárnál.

A LEGJOBB HIRDETÉSI ORGANUM A DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG.

HIRDETMÉNY.

A Péterfia uccai laktanyával szemben levő 25-ös számú városi vasbetonsátor megüresedett, felhívja az elsőfoku közigazgatási hatóság elsősorban a hadigondozottak (hadiárva, hadirokkantak, hadiözvegyek), vagy ilyen igénylők nem létében a jelzett vasbetonsátorat bérebevenni kívánó debreceni illetőségű igénylőket, hogy a vasbetonsátor bérlete iránti igényeiket az elsőfoku közigazgatási hatóságnál (Kosuth ucca 20. sz., fsz. 28. sz. szoba) bejárólag 1932. évi szeptember hó 1. napjáig írásban jelentsék be.

Igénylő 72 pengőt készpénzben, vagy óvadékképes értékpapír alakjában (takarékbetét könyvön) a város házipénztáránál az igény bejelentése előtt letétbe helyezni és ennek megtörtései a jelentkezéskor igazolni köteles.

A bérleti időtartam 3 év.

A vasbetonsátorban árusítani lehet:

1. hírlapokat, sajtótermékeket;
2. csemegeféléket;
3. trafikmanüeket.

Debrecen, 1932 augusztus 17.
Debrecen sz. kir. város elsőfoku közigazgatási hatósága

APRÓHIRDETÉSEK

Különbejárható butorozott szoba a Déri-muzeum közelében kiadó. — Cserepes u. 4. sz. 4594

Modern 4 szobás, hallos lakás teljes komforttal II. emeleten azonnal kiadó. Értekezni Debreceni Első Takarékpénztárnál. 4598

A Thagan-cirkusz rejtélye.

— REGÉNY. —
Írta: VECSEY LEO.
XVI. FEJEZET.
A kristályvizió.

A következő percben a szalmazsák elröpült az utból. A förtelmes csöcselék szétrébbent a furcsa öreg egyetlen, felvillanó tekintetére. Dermedt csendben léptük át a küszöböt s a vgyörgő gnóm behuzta az ajtót mögöttünk.

— Nézd csak, nézd — suttogta mellettem a doktor. — Az Ezeregyéjszaka birodalmába csöppentünk bele hirtelen!

A tágas szoba képe valóban keleti, fényűző pompát tárt elénk. A falakat tompafényű, nehéz selyemfüggönyök borították, bő ráncot vetve a sarkoknál és más helyen, mintha emögött misztikus tárgyak, avagy titkos kijárók vagy alagutak rejtőznének. Pazar, keleti szőnyegek többszörös rétegébe süppedt a lábunk és elámult, körülrebbentő tekintetem a török és perzsa művészet ezer apró, csillogó és rejtjelmes kincsével találkozott. Sok furcsaalaku, naiv kristályhoimi, régi vázák, keleti fegyverek, indiai selyemkendők s rengeteg kisebb-nagyobb, vagyont érő párna, ami a szőnyegek szerte-szórva, nyilvánvalóan az ülőhelyeket képviselte. Az egyik sarokban régi főlíansok tornyosodtak; kopott ara-

nyozásu hátukon a török betűk cifra arabeszkeje csillant. A szoba közepén alacsony, gyöngyházberakásos, remekművű török asztalka állott, rajta mindenféle apró, fénylő lom...

Az asztalka főhelyén két egymásraddobott széles török selyempárna kínált kényelmes, közepén bemélyedő nyughelyet. Ide telepedett le Thagan Maran, furcsa, vendéglátó házigazdánk, amíg mi zavartan álldógtunk az asztal körül.

— Tudtam, hogy eljönnek — ismételte a gnóm rekedt, öreges nevetéssel, ami olyan volt, mint a fuldokló jajgatás. — Aki egyszer megkóstolta a Thagan-cirkusz mérgezett, édes látnivalóit, az mind eljön tüzőn-vizen át és — itt az öreg mély keleti alázattal meghajolt a doktor felé — magával hozza kíváncsi, érdeklődő barátját is, aki természetesen egy szót sem hisz az egészből.

Ezzel intett, hogy telepedjünk mi is le az asztal körül. Thagan Maran megjelenése, az udvarias, nyugateurópai bánásmód, az előző helyiség veszedelmei után, éppen úgy, mint ez a fényűző, hirtelen pompa az istállóbeli tömegszállítás töszomszédságában — annyira bámulatba ejtett és meglepett mindnyájunkat, hogy egyetlen szót sem tudtunk szólni, hanem némán engedelmestünk. Mindegyikünk egy-egy párnát húzott maga alá és elhelyezkedtünk az asztal mellett.

— Érzed ezt az illatot? — suttogta felém Sheldon remegő hangon.
A szobát valóban forró asszonyi

parfóm egyre erősödő illata töltötte be. Ahogy a buja illat megcsapta orromat, egyszerre forróság lepelt el és remegni kezdtem egész testemben, mert tisztán és pontosan éreztem, hogy valahol asszony van a közelben... nő, itt a szobában, tán a fali függönyök ráncai között... talán Lili!...

Sheldon is vadul nézegetett körül, Miklóssy Gabi lehajtotta fejét. A doktor házigazdánk ráncos, összeszott gyerekarcat figyelte és vízszíni szeméit, mik ravasz vidámsággal pislogtak felénk.

— Nos, mit kívánnak, uraim?
Henry most talpra szokott:
— Violet, hol van Violet? — hördült fel benne az örjöngő indulat. — Itt kell lenni, érzem... adjátok elő!

Kirántotta a tárcáját és egész csomó nagyobb bankjegyet vágott az asztalra. Az apró emberke, mintha a kígyó rettentő, félelmetes szeméit látná, vergődve, megbüvölten meredt a bankjegyekre.

— Itt a váltásdíj!... Adjátok vissza Violetet...

Thagan Maran felállott:
— Csendesedjék, uram!... Kívánsága teljesedni fog... mindjárt meglátja, akit a szive óhajt. De drága... ezer, ezer... ezer és ezer frank — s csontos, összeszáradt ujjával újból négyünk felé bökött külön-külön, mint előző nap a kocsiiban.

Henry kiszámolta az ezresbankjegyeket, amit a furcsa kis öreg gyorsan elrejtett biborszínű házikabátja belső zsebébe. Azután az asztal fölé

najolt. Fekete, titkosjegyjü hindu ábrákkal teleszótt selyemkendőt terített szét a gyöngyházfényű, sima lapon s a kendő közepére valami fantasztikus ázsiai szamovárt helyezett. A szamovár olyan volt, mint egy csillogó, ezüst henger, a tetején hatalmas czerszögű, szikrázó kristálydarabbal.

A fémhenger alatt — mintha a titokzatos gnóm ujjai végéből pattant volna a tűz elő — láng gyult ki, apró máglya, ami kábitó, nehézillatú füstöt árasztott szerte. Ugyanekkor a szamovár zümmögve duruzsolni kezdett. Furcsa, sustorgó, félelmetesen emberi hang volt ez, csodálatos meleg muzsika, mi nekiszabadultan szilajodott és szélesedett, míg végre olyan lett, mintha közvetlen közelből a fülebe suttagnak az emberek és a fojtott emberi susogás víziós, dübörgő zugássá tágul az agyban.

Valami forró forgószél kavardott fel körülöttem s úgy éreztem, mintha a selyempárna sülyedne alattam. Nem láttam mást, csak a kristálytomb egyik apró, napfényben csillanó lapját, amelyből hegyes fénytüskék nőtték szerte s nem hallottam mást, csak ezt a sejtelmes, duruzsoló, félelmetesen erős suttogást.

Most egyszerre, minden átmenet nélkül, a csillogó, sokszögletű kristálylap tükrös mélyen elém pattant Borbolya Lili. Ékszeréből és fátylakból álló keleti öltönye hőszin testének minden édes, sejtelmesen vonagló vonalát elémtárta, szemé a szemembe villant és szép virágajka mosolyra nyílt felém:

(Folyt. köv.)

EMLEK

A DEBRECENI FUGGETLEN UJSÁG
telefonszámai:

Kiadóhivatal 20-18
Szerkesztőség nappal 19-20
Szerkesztőség éjjel 20-18 és 32-12

— Időjárás: A meleg csökkenése, nyugati szél, sok helyen zivatarok.

— Az osztályorszájak eredményei. 4000 pengőt nyertek: 16332, 48447, 79718. 3000 pengőt nyertek: 19505, 48934. 2000 pengőt nyertek: 14085, 22609. 1000 pengőt nyertek: 15937, 48161, 51834, 70975, 72405, 82268, 82913. 800 pengőt nyertek: 6167, 8152, 20102, 24872, 51125. 600 pengőt nyertek: 121, 11389, 22180, 22602, 30962, 36931, 40153, 50261, 51825, 65825, 70674. 500 pengőt nyertek: 14189, 15058, 18099, 21318, 42512, 42785, 58803, 62963, 63208, 67734, 69241, 78890, 80786, 81996. 400 pengőt nyertek: 785, 832, 1517, 1733, 3344, 4555, 7157, 14168, 15754, 18097, 25436, 30175, 32775, 35145, 36538, 37212, 38419, 41868, 45461, 46048, 46761, 48152, 49008, 49068, 50408, 52231, 57563, 60583, 61051, 61368, 63044, 65434, 66816, 68321, 68566, 70104, 74796, 75217, 75301, 75345, 77241, 78909, 79594. 300 pengőt nyertek: 789, 1434, 3465, 4295, 4400, 6493, 7411, 8399, 10291, 10794, 11976, 12074, 13067, 14033, 15399, 15844, 17021, 17553, 18698, 18954, 19912, 20582, 21044, 21053, 22526, 23519, 24151, 25167, 26703, 29836, 30609, 30888, 31840, 32042, 32351, 32483, 33410, 40473, 40912, 41737, 42742, 42698, 43272, 43321, 43525, 43863, 50314, 51301, 52230, 52368, 53109, 53500, 57620, 58016, 59386, 60203, 60249, 61154, 61581, 62366, 63410, 64203, 65019, 66055, 67248, 67465, 67994, 68925, 68751, 68753, 68912, 71292, 71683, 73713, 73842, 74547, 74568, 74608, 74901, 76151, 76467, 76834, 78187, 79882, 80296, 82712, 82785, 82932, 83589.

— Debrecen állatgyógyászati főfelügyelő jelentése szerint Debrecenből ez év első felében kiszállítottak 368 szarvasmarhát, 1199 lovat, 399 juhot, 3762 sertést. A múlt év ugyane szakában történt kiszállítások adataival összehasonlítva ezeket a számokat, kiderül, hogy 1116 szarvasmarhával kevesebbet, 345 lóval, 234 juhval és 995 sertéssel többet szállítottak ki Debrecenből, mint tavaly az év első felében.

— Lelopták egy ház ablakait. A debreceni rendőrségen jelentették, hogy a Mózostorpi utca 72. számú ház ablakait az elmúlt éjszaka ismeretlen tettesek leleplették és elhordták. A lopás miatt a ház gazdája, Koós Pál, Varga ucca 33. szám alatt lakó közművesmester tett feljelentést. A nyomozás megindult az ablaktolvajok kézrekerítésére.

— Utjavítás közben lángrobbant a Kátrány. Kedden délelőtt 12 órakor jelentették a tűzoltóknak, hogy a vágóhid közelében az utjavításhoz használt kátrány, mely olvasztóüstben volt, lángrobbant. A tűzoltók kivonultak és néhány perc alatt eloltották az égő kátránytömeget.

— Öngyilkos gazdálkodó. A mikepércsi csendőrök jelentették a debreceni ügyészségnek, hogy a mikepércsi határhoz közel Fekete Lajos gazdálkodó a Bellegelő 89. számú tanyában felakasztotta magát és mire tettét észrevették, meghalt. Tetelének okát nem sikerült megállapítani.

— Halálozás. Kertész Imre földbírtos, városi törvényhatósági bizottsági tag, presbiter 66 éves korában, házasságának 38-ik évében augusztus 22-én meghalt. Temetése folyó hó 24-én, szerdán délután 5 órakor lesz a köztemető nagyszertartásterméből.

50 theologust, 150 jogászt és 80 bölcsészt vehet első évre a debreceni egyetem

Az egyetemi jelentkezések ideje holnapután jár le s most állapították meg, hogy mennyi lesz azoknak a hallgatóknak a száma, akik most ujonnan iratkozhatnak be az egyetemre.

Budapesten a hittudományi karon 50, a jogász karon 400, az orvoskaron 180, a bölcsészeten 300, a gyógyszerészeti karon 60 és a közgazdasági karon 300 golyát vesznek fel.

Szegeden 200 új jogász, 60 orvos, 60 bölcsész, a mennyiségtan és természettudományi karon 50, a gyógyszerészeti karon 40 új hallgató lesz.

Debrecenben 50 új theologus, 150 jogász, 60 orvos és 80 bölcsész juthat be az egyetem kapuin.

Pécsett a hittudományi karra 50, a jogi karra 150, az orvosira 60 és a böl-

csészeti karra 50 új hallgatót vesznek fel.

Eger, Kecskemét és Miskolc jogakadémiai egyenként 70-70 golyának adnak helyet.

A Műegyetem mérnöki karára 70, építészeti karára 30, gépészmérnöki karára 100, vegyészmérnöki karára 20 és közgazdasági fakultására 50 első éves hallgatót vesznek fel.

A kari ülések augusztus 25-től szeptember 8-ig bírálják felül a kérvényeket. Szeptember 8-án írják ki a fekete táblákra a felvettek és visszautasítottak névsorát. A beiratások azonnal kezdődnek, az előadások pedig szeptember 20. körül, mert a szabályos 16. a hét végére esik.

— Hétfőn lesz Csáky biborosért az emlékrekvium. Több ízben hirt adtunk már róla, hogy Debrecen katolikuságának templomi keretek között, bensőséges lélekkel akarja megülni a Szent Anna-templom nagyevű építetője, Csáky Imre gróf, váradi biborospüspök halálának kétszázéves fordulóját. Ebből az alkalomból hétfőn, augusztus 29-én ünnepélyes rekvium lesz, amely pontosan fél-tíz órakor veszi kezdetét. A rekviumet a debreceni szerzetes és világi papság teljes segédlete mellett dr. Lindenberger János ap. kormányzó celebrálja a ugyancsak az apostoli kormányzó szószékére lép evangélium után s rövid beszédben megemlékezik a templom kriptájában nyugvó Csáky biborosról.

— A rekviumen résztvesznek a debreceni görögkatholikus hívek is, akik Papp Gyula szentszéki bíró, paróchus vezetésével körmenetig mennek a Szent Anna-templomba. A körmenet 9 óra 10 perckor indul a görögkatholikus templomból s 9 óra 25 perckor érkezik a róm. kath. templom elé. Külön érdekessége még a rekviumnek, hogy azon Debrecenben eddig még soha nem hallott chorális ének lesz. A nagyszerű férfikar már teljesen készen van a betanulás nehéz munkájával s Kollwenz Rezső karnagy vezényletével bizonyára ezúttal is nagyszerű zenei élményben részesíti a résztvevőket. Illetékes helyről ezuton is közlik a katolikus hívekkel, hogy a szentélyben lévő padok és a hajó mind a két oldalán a két első padot fentartják a papság, az egyháztanács és a képviselőtestület tagjai számára.

— Gázol a kerékpár. Boócz István, Csapó ucca 79. szám alatti lakos, kereskedelmi alkalmazott, kedden délelőtt a Csapó ucca és a Burgundia ucca torkolatánál elgázolta Juhász Zsigmond 7 éves gyermeket, aki nyolc napon belül gyógyuló sérüléseket szenvedett. A gázolás ügyében megindult a vizsgálat annak megállapítására, hogy kit terhel a felelőség.

— Tűzifalopás. Cs. Kis Gyula, Arany János ucca 46. szám alatti lakos panaszt tett a rendőrségen, hogy az elmúlt éjszaka ismeretlen tettes két mázsa tűzifáját ellopta. A tolvajt keresi a rendőrség.

— Szabó Márton dr. ezüstlakodalma. Szabó Márton dr., a református főgimnázium köztisztviselője álló tanára és felesége, Kolozsváry Mária most ülték ezüstlakodalmaikat, amelyen résztvett az ünnepelő házaspár három felnőtt gyermeke is: Zoltán, okleveles tanár, László, ludovikás és Etelka, bölcsészethallgató. A jubiláns házaspárt Uray Sándor lelkes köszöntötte a rokonok és barátok nevében.

A Meteor mozi műsora

Szerdán:
„Texasi fenevad”, vadnyugati történet.
Megelőzi: „Arulás Tripolisban”, „S. o. S.”, dráma. Előadások: 7 és 9 órakor mérsékelt helyárrakkal.

!!! CSAK FELNÖTTEKNEK !!!

— Orvosi hír. Dr. Klein László fül-, orr-, torok-, gége-szakorvos szabadságáról hazaérkezett és rendelkezést új lakásán, Piac ucca 71. szám alatt folytatja.

— Beiratások a Zeneiskolába. A debreceni városi zeneiskola ebben az évben töltötte be 70-ik évét. Az elmúlt évek alatt számtalan kiváló muzsikust nevelt az országnak s nevel most is. A tanárikar kiválósága biztosíték arra nézve, hogy az iskola ezentul is feladata magaslatán fog állani és a zenekultúrát Debrecen városában minél szélesebb körben fogja terjeszteni. A zeneiskolában a következő tanszakokra lehet beiratkozni: zongora, hegedű, ének, gordonka, brácsa, nagybőgő, cimbalom, harmonium, orgona, zeneszerzés és az ezzel kapcsolatos mellékintézményekre: összhangzattan, formatan, zeneelmélet, solfège, karének, zenekar, zenetörténet, zenesztétika. Az intézet a IV. ak. osztályos növendékeinek végbizonyítványt ad s ennek elnyeréséhez a növendékeknek szükséges nevelés-tant, lélektan és methodikát is hallgatni. A beiratások szeptember 1-én kezdődnek és az egész évben tartanak. A tandíj egész évre 100 P, amely 10 pengős havi részletekben is fizethető.

— Földbérletet kérnek az álmosdi kisgazdálkodók. Kedden délelőtt báró Vay László főispánt küldöttség kereste fel. A küldöttség tagjai Álmosdról jöttek és arra kérték a főispánt, hogy hasson oda, hogy az Álmosd határában lejáró földbérleteket kisembereknek adják oda. Ez annál inkább is ajánlatos volna, mert ezáltal 130 ember jutna megélhetéshez. A főispán az ügyben megígérte legmesszebbmenő támogatását és kijelentette, hogy minden súlyával oda fog hatni, hogy a kérésnek eleget tegyenek.

— A leányok elhelyezkedése. Örömmel értesültünk arról, hogy a női felső kereskedelmi iskolát most végzett tanulók közül már is többnek sikerült elhelyezkednie. A kezdőfizetések 40-50 pengő körül mozognak. Nagyon jelentős ez azért, mert ma az egyetemet végzett leányok is nagyon boldogok lennének, ha ilyen összeget kereshetnének. Erre azonban sajnos reményük sincsen és ezíve vannak állás nélkül.

— Nézd mellettem a délelőtti éjszaka hírtelen. A tágas s fényűző portyát tompana gőnyök borítják a sarkoknál emögött mitán titkos rejtőzések. többszörös r és elámult, a török és p csillogó és kozott. Sok tályholmi, verék, indiai teg kisebb párna, ami szörva, nyilaképviselet. föliások to

— Babakelengyék, gyermekruhák legolcsóbbak, legizsésesebbek Horovitznál, Püspöki palota. (Nagytemplommal szemben).

— Gabányi posztóüzletében szencziólcson vásárolhat divatos férfiszövetet. Győződjön meg róla az Alföldi-palotában.

— Kovács Lajos elektrotechnikai vállalatát Kossuth uccáról Miklós ucca 9. szám alá helyezte át. Telefon 11-70.

— Építkezést, tatarozást, átalakítást szakszerűen és olcsón végez: Építő szövetkezet, József kir. herceg ucca 5. Telefon 17-35.

— Gyon betegségek József” ke működését így megk anyagok szakvéemé a Ferenc életmódnál bészabályo keserüvz g riákban és ható.

FI

Kéler Dek részekkel eg darab és cé meg is felel. akar, olcsó ből paródiát szöveget, egy- vicceli is csat eleget és e fontos.

A téma ne kább a hely találja meg előadás görd gyobb ereje. Má r kus AL és a szereplő ébren az érc

Kun Magó aránt vérbeli ves jelenség. Radó Sándor Sziklay József tímóbb tánc elég hosszal

A hangosa kerültek, a b A kíséző n kai operette szereplőkkel,

A Tha

I

Irtat:

XV

A

A követk zsák elröpi csöcselék s egyetlen, fe medt csendh s a vigyorgo mögöttünk

— Nézd mellettem a délelőtti éjszaka hírtelen. A tágas s fényűző portyát tompana gőnyök borítják a sarkoknál emögött mitán titkos rejtőzések. többszörös r és elámult, a török és p csillogó és kozott. Sok tályholmi, verék, indiai teg kisebb párna, ami szörva, nyilaképviselet. föliások to

A tágas s fényűző portyát tompana gőnyök borítják a sarkoknál emögött mitán titkos rejtőzések. többszörös r és elámult, a török és p csillogó és kozott. Sok tályholmi, verék, indiai teg kisebb párna, ami szörva, nyilaképviselet. föliások to

A tágas s fényűző portyát tompana gőnyök borítják a sarkoknál emögött mitán titkos rejtőzések. többszörös r és elámult, a török és p csillogó és kozott. Sok tályholmi, verék, indiai teg kisebb párna, ami szörva, nyilaképviselet. föliások to

A tágas s fényűző portyát tompana gőnyök borítják a sarkoknál emögött mitán titkos rejtőzések. többszörös r és elámult, a török és p csillogó és kozott. Sok tályholmi, verék, indiai teg kisebb párna, ami szörva, nyilaképviselet. föliások to

Gyomor-, bél- és anyagcsere-betegségeknél a természetes „Ferenc József” keserűviz az emésztőszervek működését hathatósan előmozdítja s így megkönnyíti, hogy a tápláló anyagok a vérbe kerüljenek. Orvosi szakvélemények hangsúlyozzák, hogy a Ferenc József viz különösen ülő életmódnál igen hasznos gyomor- és bélszabályozó szer. A Ferenc József keserűviz gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

MOZI

FILLÉRES GYORS.

Kéler Dezső filmoperettje a színpadi részekkel együtt is csak könnyű nyári darab és céljának ebből a szempontból meg is felel. Szórakoztatni és mulattatni akar, olcsó hatásokra pályázik, mindentől paródiát csinál. Néha fején találja a szöveget, egy-egy szellemes ötlete sikerül, viccei is csattanósak, szóval nevetni lehet eleget és ez a mai világban nagyon fontos.

A téma nem nagyigényű, a szöveg inkább a helyzetkomikumot keresi és itt találja meg az utat a közönséghez. Az előadás gördülékeny, ebben van a legnagyobb ereje. A legdivatosabb táncszámok M. Á. Alfréd fülbemászó zeneszámai és a szereplők főlényes művészete tartják ébren az érdeklődést.

Kun Magda táncban és játékban egyaránt vérbeli szubrett; Csikos Rózsi kedves jelenség, de rutinja már kevesebb; Radó Sándor groteszk humorra hatásos; Sziklay József kittäző színész és még kittäzőbb táncos. A primadonnák ruhái elég hosszúak, csak néha magasra emelik. A hangosan beszélő filmrészek jól sikerültek, a budapesti felvételek szépek.

A kísérő műsor: Csókfergeteg, amerikai operette nagyon kedves mesével, jó szereplőkkel, gyönyörű hangú primadonna

nával és kittäző zenével. A közönség megelégedve magáról, többször megtapsolta a sikerült revü-jeleneteket. A Vígyszínház bemutatóját telt ház élvezte végig.

KÖZGAZDASÁG

TERMÉNYTÖZSDE.

Határidőzlet: Buza: október 13.62, 63, 70, 69, 66, 64, 70, 55, zárlat 13.54—56, március 14.80, 86, 88, 86, 88, 74, zárlat 14.74—76. Rozs: október 8.35, 31, zárlat 8.31—33, március 9.60, 50, 42, zárlat 9.42, 44. Tengeri: augusztus 14.60, május 9.02, 8.92, 93, zárlat 8.93—94, július 9.43.

Készárúüzlet: Buza: tiszai 77 kg. 14.00—14.25, 78 kg. 14.15—14.40, 79 kg. 14.30—14.40, 80 kg. 14.35—14.60, ftiszai 77 kg. 13.60—13.80, 78 kg. 13.75—13.95, 79 kg. 13.90—14.05, 80 kg. 14.00—14.20,

jász. 77 kg. 13.60—13.90, 78 kg. 13.75—14.05, 79 kg. 13.90—14.15, 80 kg. 14.00—14.30, dtuli 77 kg. 13.25—13.50, 78 kg. 13.40—13.65, 79 kg. 13.55—13.75, 80 kg. 13.60—13.85, pestv., bácskai 77 kg. 13.25—13.55, 78 kg. 13.40—13.70, 79 kg. 13.55—13.80, 80 kg. 13.65—13.90, fejm. 77 kg. 13.25—13.50, 78 kg. 13.40—13.65, 79 kg. 13.55—13.75, 80 kg. 13.65—13.90.

Rozs: pestv. 7.50—7.70, egyéb rozs 7.60—7.90, tak. árpa I. 9.65—10.00, tak. árpa II. 9.25—9.50, felv. sörárpa 10.50—11.50, egyéb sörárpa 10.30—11. zab I. 10.65—10.90, zab II. 10.25—10.60, repce 23.50—24.00, ti. tengeri 14.60—14.75, korpá 7.30—7.40.

TERMÉNYTÖZSDE-ZARLAT

Csikágó, augusztus 23. Buza: 58.75—51, 54.50—625, 59.125—25, tengeri: 30.75, 32.375, 36.875, rozs: —, 18, 20.75, zab: 35.625, 33.625, 37.875. **Liverpool:** 11.95, 11.95, 12.14.

A LEGJOBB HIRDETÉSI ORGANUM A DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG.

HIRDETMÉNY.

A Péterfia uccai laktanyával szemben levő 25-ös számú városi vasbetonsátor megüresedett, felhívja az elsőfoku közigazgatási hatóság elsősorban a hadigondozottak (hadiárva, hadirokkantak, hadiözvegyek), vagy ilyen igénylők nem létében a jelzett vasbetonsátorat bérebevenni kívánó debreceni illetőségű igénylőket, hogy a vasbetonsátor bérléte iránti igényeiket az elsőfoku közigazgatási hatóságnál (Kosztuth ucca 20. sz., fsz. 28. sz. szoba) bezárólag 1932. évi szeptember hó 1. napjáig írásban jelentsék be.

Igénylő 72 pengőt készpénzben, vagy óvadékképes értékpapír alakjában (takaréketési könyvön) a város házipénztáránál az igény bejelentése előtt letétbe helyezni és ennek megtörtéskor a jelentkezéskor igazolni köteles.

A bérleti időtartam 3 év. A vasbetonsátorban árusítani lehet: 1. hírlapokat, sajtótermékeket; 2. csemegeféléket; 3. trafikneműeket.

Debrecen, 1932 augusztus 17. Debrecen sz. kir. város elsőfoku közigazgatási hatósága

APRÓHIRDETÉSEK

Különbejárható butorozott szoba a Déri-muzeum közelében kiadó. — Cserepes u. 4. sz. 4594 Modern 4 szobás, hallos lakás teljes komforttal II. emeleten azonnal kiadó. Értekezni Debreceni Első Takarékpénztárnál. 4598

20 felnőttnek **40** fillér a strandfürdőjegy

5 fillér a kiszolgálási díj a MARGIT-strandfürdőben!

Strandfürdőjegy gyermekeknek, 16 éves korig, középiskolai tanulóknak igazolás esetén **20 fill.**
16 éven túl is a pénztárnál váltva

12 darab jegy egyszerre váltva 2 pengő.

Strandfürdőjegy felnőtteknek a pénztárnál váltva **40 fill.**
12 darab jegy egyszerre váltva 4 pengő.

Strandfürdőjegy a villamoson oda- és visszautazással együtt a villamos kizáróknál váltva **50 fill.**

Kiszolgálási díj **5 fill.**

Kabinért NEM KELL külön fizetni.

Idény, havi és kedvezményes családi bérletek rendkívül olcsón válthatók a pénztárnál.

A Thagan-cirkusz rejtélye.

— REGÉNY. —
Írta: **VÉCSEY LEO.**
XVI. FEJEZET.
A kristályvizió.

A következő percben a szalmazsák elröpült az utból. A förtelmes csöcselék szétrebbent a furcsa öreg egyetlen, felvillanó tekintetére. Dermedt csendben léptük át a küszöböt s a vigyorgó gnóm behuzta az ajtót mögöttünk.

— Nézd csak, nézd — suttogetta mellettem a doktor. — Az Ezeregyéjszaka birodalmába csöppentünk bele hirtelen!

A tágas szoba képe valóban keleti, fényűző pompát tárt elénk. A falakat tompafényű, nehéz selyemfüggönyök borították, bő ráncot vetve a sarkoknál és más helyen, mintha emögött misztikus tárgyak, avagy tán titkos kijárók vagy alagutak rejtőznének. Pazar, keleti szőnyegek többszörös rétegébe süppedt a lábunk és elámult, körülrebbentő tekintetem a török és perzsa művészet ezer apró, csillogó és rejtelmes kincsével találkozott. Sok furcsaalakú, naiv kristályhoimi, régi vázák, keleti fegyverek, indiai selyemkendők s rengeteg kisebb-nagyobb, vagyont érő párna, ami a szőnyegek szerte-szórva, nyilvánvalóan az ülőhelyeket képviselte. Az egyik sarokban régi főliánsok tornyosodtak; kopott ara-

nyozású hátukon a török betűk cifra arabeszkje csillant. A szoba közepén alacsony, gyöngyházberakásos, remekművi török asztalka állott, rajta mindenféle apró, fénylő lom...

Az asztalka főhelyén két egymásraddobott széles török selyempárna kínált kényelmes, közepen bemélyedő nyughelyet. Ide telepedett le Thagan Maran, furcsa, vendéglátó házigazdánk, amíg mi zavartan álldogáltunk az asztal körül.

— Tudtam, hogy eljönnek — ismételte a gnóm rekedt, öreges nevetéssel, ami olyan volt, mint a fuldokló jajgatás. — Aki egyszer megkóstolta a Thagan-cirkusz mérgezett, édes látnivalóit, az mind eljön tüzön-vizen át és — itt az öreg mély keleti alázattal meghajolt a doktor felé — magával hozza kíváncsi, érdeklődő barátját is, aki természetesen egy szót sem hisz az egészről.

Ezzel intett, hogy telepedjünk mi is le az asztal körül. Thagan Maran megjelenése, az udvarias, nyugateurópai bánásmód, az előző helyiség veszedelmei után, éppen úgy, mint ez a fényűző, hirtelen pompa az istállóbeli tömegszállítás tözsomszédágában — annyira bámulatba ejtett és meglepett mindnyájunkat, hogy egyetlen szót sem tudtunk szólni, hanem némán engedelmeskedtünk. Mindegyikünk egy-egy párnát húzott maga alá és elhelyezkedtünk az asztal mellett.

— Érzed ezt az illatot? — susogta felém Sheldon remegő hangon. A szobát valóban forró asszonvi

parfóm egyre erősödő illata töltötte be. Ahogy a buja illat megcsapta orromat, egyszerre forróság lept el és remegni kezdtem egész testemben, mert tisztán és pontosan éreztem, hogy valahol asszony van a közelben... nő, itt a szobában, tán a fali függönyök ráncai között... talán Lili!...

Sheldon is vadul nézegetett körül, Miklóssy Gabi lehajtottá fejét. A doktor házigazdánk ráncos, összeszortt gyerekarcát figyelte és vízszintű szemét, mik ravasz vidámsággal pislogtak felénk.

— Nos, mit kívánnak, uraim? Henry most talpra szökött: — Violet, hol van Violet? — hördült fel benne az őrjöngő indulat. — Itt kell lenni, érzem... adjátok elő!

Kirántotta a tárcáját és egész csomó nagyobb bankjegyet vágott az asztalra. Az apró emberke, mintha a kigyó rettentő, félelmetes szemét látná, vergődve, megbüvölten meredt a bankjegyekre.

— Itt a váltságdíj!... Adjátok vissza Violetet...

Thagan Maran felállott: — Csendesedjék, uram!... Kívánsága teljesedni fog... mindjárt meglátja, akit a szíve óhajtott. De drága... ezer, ezer... ezer és ezer frank — s csontos, összeszáradt ujjával újból négyünk felé bökött külön-külön, mint előző nap a kocsiiban.

Henry kiszámolta az ezresbankjegyeket, amit a furcsa kis öreg gyorsan elrejtett biborszinű házikabátja belső zsebébe. Azután az asztal fölé

hajolt. Fekete, titkosjegyi hindu ábrákkal teleszórt selyemkendőt terített szét a gyöngyházfényű, sima lapon s a kendő közepére valami fantasztikus ázsiai szamovárt helyezett. A szamovár olyan volt, mint egy csillogó, ezüst henger, a tetején hatalmas ezerszögű, szikrázó kristálydarabbal.

A fémhenger alatt — mintha a titokzatos gnóm ujjai végéből pattant volna a tűz elő — láng gyult ki, apró máglya, ami kábító, nehézillatú füstöt árasztott szerte. Ugyanekkor a szamovár zümmögve duruzsolni kezdett. Furcsa, sustorgó, félelmetesen emberi hang volt ez, csodálatos meleg muzsika, mi nekiszabadultan szilajodott és szélesedett, míg végre olyan lett, mintha közvetlen közelből a fülébe suttagnak az emberek és a fojtott emberi susogás víziós, dübörgő zugássá tágul az agyban.

Valami forró forgószél kavardott fel körülöttem s úgy éreztem, mintha a selyempárna sülyedne alattam. Nem láttam mást, csak a kristálytömb egyik apró, napfényben csillanó lapját, amelyből hegyes fénytüskék nőttek szerte s nem hallottam mást, csak ezt a sejtelmes, duruzsoló, félelmetesen erős suttogetást.

Most egyszerre, minden átmenet nélkül, a csillogó, sokszögletű kristálylap tükrös mélyén elém pattant Borbolya Lili. Ékszeréből és fátylakból álló keleti öltönye hőszen testének minden édes, sejtelmesen vonagló vonalát elémtárta, szeme a szemembe villant és szép virágjaka mosolyra nyílt felém:

(Folyt. köv.)

EGY APRÓHIRDETÉS TIZ SZÓIG ÖTVEN FILLÉR ÉS EGYSZERRE KÉT REGGELI LAPBAN JELENIK MEG. MINDEN TOVÁBBI SZÓ 5 FILLÉR. VASTABB BETŰVEL SZEDETT SZAVAK DUPLÁN SZÁMITTATNAK. — ÜZLETI HIRDETÉSRE MÁS TARIFA. FELVILÁGOSÍTÁS 18. ÉS 8-12. SZÁMU TELEFONON.

APRÓHIRDETÉSEK

APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓK: FŐKIADÓHIVATALUNKBAN: FERENC JÓZSEF UT PIAC UCCA 49 SZÁM, FŐKIADÓHIVATALUNKBAN SZÉCHENYI UCCA 2. SZÁM, A HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RT KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN PIAC UCCA 34. SZÁM ALATT ÉS A „MARGIT“-FÜRDŐ PÉNZTÁRÁNÁL. —

Állást keresők

Apolónének nének.

Okleveles szülésznő vagyok, minden tekintetben képzett ápolónő, hosszab klinikai gyakorlattal. Elmennék idősebb ur vagy urinő mellé ápolónőnek, hol családtagnak tekintenének. Nagy gyakorlattal rendelkezem. — Levélbeli megkeresést a Debreceni Független Ujság kiadójába kérem „Apolónő” jelige alatt. 2655

Intelligens

középkorú magános nő önálló házvezetőnőnek elmenni Bitó Ferencné, Csapó u. 16. A

Gyakorlott

női ruhavarrónő olcsón megy házhoz. Garai 10. 2877

Üzletek

A város legjobb helyén üzlethelyiség, Csapó ucca 10. szám alatt (volt bentésüzlet) november elsejére kiadó. Értekezni a háztulajdonossal, az udvari lakásban. 2574

Jómenetelű

vendéglő, szálloda családi okokból olcsón eladó. Megkereséseket „Biztos megélhetés” jeligére kiadókba. 2819

Alföldi fűszerkereskedelmi üzlethelyiség berendezéssel együtt kiadó. Piac u. 83. Ugyanott egy műhelyhelyiség. 836

Déri-muzeumra

néző, most készülő üzlethelyiség kiadó. A terv megtekinthető: Bethlen ucca 16. 2803

Üzlethelyiség

piacnál, Csapó 41., kiadó. Értekezni Szent Anna 7. 4583

Kossuth-uccai

üzlethelyiség azonnal kiadó. — Értekezhetni: Debreceni Első Takarékpénztár. 3024

Kiadó

üzlethelyiség, minden célra alkalmas. Szentanna u. 22. 4587

Ingatlan

Fatelepes ház

3 szobás, fürdőszobás lakással, üzlethelyiséggel eladó egészség átvállalásért. Salétrom ucca 34. 2815

Az Ondód,

Vedresdüllőben 4 hold prima szántóföld eladó vagy az egész tanyával együtt eladó. Értekezni: Ondód, Vedresdüllő 59. 4577

Maróthy

ucca 7. családi ház bérebeadó, esetleg eladó. Értekezni Benkő főügyésznél, Vármelegyháza. 4522

Kis családi ház

eladó. Homokkert, Túr István ucca 12. sz. 4494

Kiadó

Hajdusoboszlóhoz közel 26 holdas tanyás fekete jötermő föld. Értekezni: Apaffy u. 20. 4226

Kiadó lakás

GARZON LAKASNAK, ügyvédi irodának, vagy orvosi rendelőnek alkalmas 2 szoba, elő. és fürdőszobás lakás központban azonnal kiadó. Cim a kiadóban.

2200 pengőért

központi fűtéssel együtt I. emeleti 4' szoba, előszoba, fürdőszoba és minden egyéb komforttal felszerelt udvari lakás ingyen lifthasználattal. Érdeklődni: Ferenc József ut 34. szám alatti könyvkereskedésben. 482A

Piac ucca 72.

szám alatt egy 6 szobás lakás, mely alkalmas klub vagy társaskör céljaira. Egy 4 szobás, hallos lakás azonnal kiadó. Érdeklődni egész nap a házfelügyelőnél. 951

Háromszobás,

elő- és fürdőszobás világos szép lakás mellékhelyiségekkel befűtött udvarban november 1-től bérebeadó. — Rákóczi ucca 35. 2651

Püspöki-palotában

csinosan butorozott szoba kiadó. Érdeklődni Szőlősi-utcaiban, Püspöki-palota. 1431

2 szép

uccai szoba, konyha azonnalra kiadó. Hatvan ucca 37. 2814

Négyszobás

uccai lakás teljes komforttal azonnal kiadó. Értekezni az Alföldi Takarékpénztárban. 4449

Kiadó

azonnal egy 2 szobás, fürdőszobás garzonlakás. Ferenc József ut 22-24. szám, III. emelet. Értekezhetni lehet a Debreceni Első Takarékpénztárnál. 4270

Hajnal-uccai

bérházban, A) lépcső, 2 szobás lakás szeptember 1-re, esetleg későbbre kiadó. — Érdeklődni lehet a házmeztérnél. 4393

Kiadó

Bihari ut 4-c. alatt egy szoba, konyha udvarral szeptemberre. Érdeklődni: Gazdasági Akadémián. 115

Ház

négyszobás modern lakással, kerttel, házmeztérrel kiadó novemberre. Tiszviselőtelep, Bornemissza u. 6. 4506

Kétszobás

lakás mellékhelyiségekkel — azonnal kiadó. Nap u. 10. szám. 128

Egy

szobás, konyhás, verandás lakás kiadó. Bőszörményi ut 5-d. 4581

Butorozott

szobák középiskolai tanulóknak teljes ellátással, tanítással kiadó. — Simonyi ut 9. 4585

Kiadó

szeptember 1-re Széchenyi u. 7., emeleten nagy szoba mellékhelyiségekkel. 4588

Egy

kétszobás, konyhás lakás szeptember 15-re kiadó. — Veselényi u. 3. 4589

Lakást keresők

Háromszobás

lakást keresek a város belterületén november 1-re. — Ajánlatokat ármegjelöléssel „Szárak lakás” jeligére kérek. 2703

Vidéki

urinő butorozott szobát keresek ellátással 3-4 hétre gyógyfürdő közelében. — Ajánlatokat Wneland Aladárné, Nyugoti ucca 1. 129

Ellátás

2 diákok

vagy diáklányt teljes ellátásra elfogad uri zsidó család egészséges, szép szoba, fürdőszoba használatával, elsőrendű koszt. Rothermere u. 20. (Kolligium mellett.) — 2610

Zsidó

Diákinternátusban (Nemzetőr u. 6.) beiratások megkezdődtek. Telefon: 10-70.

Intelligens

zsido család két középiskolás fiút vagy leányt teljes ellátásra külön szobával, fürdőszoba használatával, gondos felügyelettel elfogad. Cim a Debreceni Független Ujság kiadóhivatalánál. 2622

Diákok

teljes ellátásra elfogad uri zsidó család. Rothermere ucca 10. 2661

2-3 diákok

teljes ellátásra elfogad özv. uriaszony, világos, tiszta lakás, minden iskolához közel. Péterfia 24., első uccai lakás. 4323

Nem

külön szobába izraelita gyermektelen házaspár teljes ellátásra gondos felügyelet mellett, korrepetálással (oktatással) nagyon mérsékelt olcsó áron elfogad egy diákok Kardos Hugó, Jókai u. 36. 2747

Egy

idős nyugdíjas házaspár ellátásra teljes ellátásra egy kis diákok s gondos felügyeletben lesz része. Cim: Juhász Sándor, Fazekas Mihály u. 2. 2806

Izletes

házikoszt úgy kihordásra, mint bentétkészésre kapható. Péterfia ucca 24., első lakás. 4324

2-3 iskolás

fiút teljes ellátásra elfogadok. — Ispotály ucca 13. szám. 4322

Tanárno

két diáklányt jutányosan teljes ellátásra vállal. Piac 49., II. 2818

Házikoszt

izletes, tiszta konyháról bentétkészésre és kihordásra kapható. 4 fogás 80 fillér, Tessek megpróbálni. Ugyanott két diákok teljes ellátásra elfogadok. — Csapó ucca 25., keresztépület. 4590

Eladás

KOMPLETT

ebédlő-, háló-, hall- és előszoba berendezés csillárral, képekkel, falra szerelt autógeizer legjobb karban eladó. Ferenc József ut 34., III. emelet 15. Megtekinthető délelőtt 10-2 óráig. 2536

Ne féljen

a téltől, mert a lehető legolcsóbb napi áron szállítjuk szén- és faszükségletét. Elsőrangú belföldi szenek, legprimább hasáb és aprított fa kis tételekben is házhoz szállítva kapható. Alföldi Faértékesítő Vállalat, Pesti ucca 2. Telefon 25-95. — Cégtulajdonos: Ihász Henrik és Grósz József. 2637

Billiárd,

fa-, márványasztalok, tükrök, ágyak, mosdók jó állapotban jutányosan eladók. Hunyadi ucca 25. 2818

Eladó

ócska ajtó, ablakok, egy jó kapu. Lorántffy 32. 4599

Ajtók,

ablakok, nagyméretűek, jobb az ujnál, eladók. Szent Anna 64. 4597

Cserépkályha,

kitünő minőségű, eladó. — Szent Anna 64. 4596

ELADÓ

prima, üzemképes Buick és Opel autó. — Értekezhetni: Bartha fatelep, Ispotály ucca. Telefon 27-85. 968

Eladó

keveset használt speizlétra, hozzávaló kerettel és ajtóval, valamint egy antik szekrény. Kincseshegy, — Kincseshegy u. 18. 2808

Az összes

építési anyagokat legolcsóbban a Debreceni Működőgyárnál, Fürdő ucca 2., szeretheti be. 3639

Fajgalamb

tulzaporodás és helyszüke miatt eladó. Apaffy ucca 20. 1406A

Lótartók

figyelmébe. Igás kocsik 16-szorszámok új és használt, bőrülések, -nyergék a legmértányosabb árban kaphatók. Tóthfalussynál, Cegléd ucca 7. 4143

Mástel-

és egy lóerős gőzgépek, jorkshiri malacok eladók. — Simonyi ut 9. 4586

Betöltendő állás

Nyugdíjas

vagy nyugdíjképes párt, — gyermektelet, házmeztérnek felveszek. Szent Anna 64. 4595

Vétel

Mosott

géptörölő rongyot veszünk. Hegedűs és Sándor R. T. Ferenc József ut 49.

Óriási árat

fizetek aranyért, zálogcéduláért. Feldheim ékszerész, Piac 75. 962

Irodaberendezést

használt, de jókarban olcsón megvételre keresek. Ajánlatokat „Irodaberendezés” jeligére a kiadóba kérek a tárgyak és ár leírásával. 2816

Buzaaljat,

köleskeveréket vagy repcealjat kisebb és nagyobb mennyiségben keresek. — Apaffy ucca 20. 4304

Különféle

Zongora-

és angol órákat adok jutányosan, gyakorlással is. Cim a kiadóban. 2772

Törött

disztárgyak javítását szakszerűen vállalja megbízásból Bárány Rádióban, Szentanna ucca 1. 961

HUSFUSTÖLEST

olcsón, kifogástalanul Zöldfa ucca 3. szám alatt. 1231A